


















МОСКОВСКАЯ ПРЕДПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ 
ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ХИМИЯ. ОТБОРОЧНЫЙ ЭТАП. Решения 

Москва 

2023-2024 г.г. 
 

8 класс 

Задача 1.1 

Ответ:  

1.     О качественном составе 

2.     О порядке соединения атомов в веществе 

3.     О количественном составе 

Задача 1.2  

Ответ:  

2.     Об аллотропных модификациях вещества 

3.     О пространственной структуре вещества 

4.     О количестве молекул вещества 

Задача 2.1 

Ответ: 

1 Аэрозоль 9 Дым 

2 Эмульсия 10 Молоко 

3 Суспензия 6 Строительный раствор 

4 Пена 7 Пенополипропилен 

5 Сплав 8 Сталь 
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Задача 2.2 

Ответ: 

1. Аэрозоль 10 Туман 

2. Эмульсия 8 Масло в воде 

3. Суспензия 9 Масляная краска 

4. Пена 6 Мыльная пена 

5. Сплав 7 Дюралюминий 

 

Задача 3.1 

1) Решение: 

1.  NaCl + AgNO3 = AgCl↓ + NaNO3 

2.  NaCl + CH3COONa ≠ 

3.  NaCl + KCl ≠ 

4.  NaCl + CuSO4 ≠ 

5.  NaCl + Ba(OH)2 ≠ 

Ответ: Нитрат серебра 

2) Решение: 

NaCl + AgNO3 = AgCl↓ + NaNO3 

n(NaCl)=n(AgCl) 

c (NaCl)∙V(NaCl)=m(AgCl)/M(AgCl)  
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c (NaCl)=m(AgCl)/(V(NaCl)∙M(AgCl) ) 

M(AgCl)=M(Ag)+M(Cl)=108+35,5=143,5 г/моль 

V(NaCl)=500 мл=0,5 л 

c (NaCl)=m(AgCl)/(V(NaCl)∙M(AgCl) )=2,87/(143,5∙0,1)=0,2 моль/л 

Ответ: 0,2 моль/л 

Задача 3.2 

 

1) Решение: 

1. NaCl + Cu(NO3)2 ≠ 

2. NaCl + CH3COONH4 ≠ 

3. NaCl + NaOH ≠ 

4. NaCl + AgNO3 = AgCl↓ + NaNO3 

5. NaCl + KBr ≠ 

Ответ: Нитрат серебра 

2) Решение: 

NaCl + AgNO3 = AgCl↓ + NaNO3 

n(NaCl)=n(AgCl) 

c (NaCl)∙V(NaCl)=m(AgCl)/M(AgCl)  

c (NaCl)=m(AgCl)/(V(NaCl)∙M(AgCl) ) 

M(AgCl)=M(Ag)+M(Cl)=108+35,5=143,5 г/моль 

V(NaCl)=500 мл=0,5 л 

c (NaCl)=m(AgCl)/(V(NaCl)∙M(AgCl) )=8,61/(143,5∙0,5)= 0,12 моль/л 

Ответ: 1 

Задача 4.1 

Решение: Al: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p1 → Al3+: 1s2 2s2 2p6 3s0 3p0 

Ответ: 13 

 

Задача 4.2 

Решение: S: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p4 → S2-:1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 

Ответ: 16 
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Задача 5.1

1) Решение:
Для начала необходимо найти количество вещества хлороводорода в растворе:

Затем рассчитаем массу хлороводорода:

Осталось рассчитать массовую концентрацию:

Ответ: 38.142 - 42.158
2) Решение:

Для начала рассчитаем массу сульфата натрия:

Затем рассчитаем количество вещества сульфата натрия:

Осталось рассчитать молярную концентрацию сульфата натрия:

Ответ: 0.017 – 0,019
3) Решение:

Для начала рассчитаем количество вещества сульфата меди:

Количество вещества кристаллогидрата соответствует количеству вещества
сульфата меди. Таким образом, остается лишь рассчитать массу
кристаллогидрата:

Ответ: 0.297 - 0.324

Задача 5.2
1) Решение:
Для начала необходимо найти количество вещества хлороводорода в растворе:
Затем рассчитаем массу хлороводорода:

Осталось рассчитать массовую концентрацию:

Москва
2023-2024 г.г.
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Ответ: 156.085 – 172.515

2) Решение:
Для начала рассчитаем массу сульфата меди:

Затем рассчитаем количество вещества сульфата натрия:

Осталось рассчитать молярную концентрацию сульфата меди:

Ответ: 0.017 – 0,019
3) Решение:

Для начала рассчитаем количество вещества сульфата меди:

Количество вещества кристаллогидрата соответствует количеству вещества
сульфата меди. Таким образом, остается лишь рассчитать массу
кристаллогидрата:

Ответ: 0.625 - 0.691
Задача 6.1
Решение:

1) 2KMnO4 + 5KNO2 + 3H2SO4 = 1K2SO4 + 2MnSO4 + 5KNO3 + 3H2O
Ответ: 21

2) ω(O)=(100⋅4⋅Ar(O))/Mr(KMnO4)=(100⋅4⋅16)/158=40.5%

Ответ: 40.5% или 0,4

3) n(KNO3) = m(KNO3)/М(KNO3)

Mr(KNO3) = 39 + 15 + 16·3 = 101

n(KNO3) = 60,6 г/ 101 г/моль = 0,6 моль

Москва
2023-2024 г.г.
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n(H2SO4) = n(KNO3) = 0,6 моль

m(H2SO4) = n(H2SO4)·M(H2SO4)

Mr(H2SO4) = 1·2+ 32 +16*4 = 98

m(H2SO4) = 0,6 моль·98 г/моль = 58,8 г

Ответ: 58,8 г

Задача 6.2
Решение:

1) 1Cr2O3+ 3HNO3 + 7KOH =5H2O + 2K2CrO4 + 3KNO2
Ответ: 21

2) ω(O)=(100⋅2⋅Ar(O))/Mr(KNO2)=(100⋅2⋅16)/85=37,6 %

Ответ: 37.6% или 0,4
3) n(K2CrO4) = m(K2CrO4)/М(K2CrO4)

Mr(K2CrO4) = 39*2 + 52 + 16·4 = 194

n(K2CrO4) = 77,6 г/ 194 г/моль = 0,4 моль

n(K2CrO4) = n(KOH) = 0,4 моль

m(KOH) = n(KOH)·M(KOH)

Mr(KOH) = 1+ 39 +16 = 56

m(KOH) = 0,4 моль·56 г/моль = 22,4 г

Ответ: 22,4 г

Москва
2023-2024 г.г.


